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ATA N° 144 - “A” 
 
 
 
 
PRESIDENTE       -  DEPUTADO RIVA 
1ª SECRETÁRIA   -  DEPUTADA ZILDA (EM EXERCÍCIO) 
2° SECRETÁRIO  -  DEPUTADO ELIENE (EM EXERCÍCIO) 
 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE - Havendo número regimental, declaro aberta a presente 
Sessão e, por motivos técnicos, suspendo-a por trinta minutos. 
(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 08:44 HORAS E REABERTA ÀS 09:25 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Está reaberta a presente Sessão. 
Solicito à Deputada Zilda e ao Deputado Eliene que assumam, 

respectivamente, a 1ª e 2ª Secretarias. 
(A SRª DEPUTADA ZILDA E O SR. DEPUTADO ELIENE ASSUMEM, RESPECTIVAMENTE, A 1ª E 
2ª SECRETARIAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, o Sr. 2° Secretário, para proceder à 
leitura da Ata. 
(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CONVOCAÇÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 17 DE DEZEMBRO DE 1998, ÀS 14:00 HORAS.) 

O SR. 2° SECRETÁRIO - Lida a Ata Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Em discussão a Ata que acaba de ser lida (PAUSA). Não 

havendo impugnação, dou-a por aprovada. 
Com a palavra, a Srª 1ª Secretária, para proceder à leitura do Expediente. 
A SRª 1ª SECRETÁRIA (LÊ) - “OFÍCIO/GG/DAD/98, datado em 14 de 

dezembro de 1998, do Exm° Sr. Governador do Estado, Dante Martins de Oliveira, ao Exm° 
Sr. Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, Deputado Riva. 

Senhor Presidente,  
Submeto à elevada apreciação dessa augusta Assembléia Legislativa a 

Mensagem n° 40/98, acompanhada do Projeto de Lei que ‘altera a destinação de 
Aperfeiçoamento dos Serviços Jurídicos do Estado-FUNJUS’. 

Ao ensejo, reitero a Vossa Excelência e aos seus dignos Pares os protestos de 
elevado apreço. 

Atenciosamente,  
DANTE MARTINS DE OLIVEIRA 
Governador do Estado.” 
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“MENSAGEM N° 40/98. 
 
Excelentíssimo Senhor Presidente, 
Excelentíssimos Senhores Deputados: 
Tenho a honra de submeter à apreciação de Vossas Excelências,  o anexo 

Projeto de Lei Complementar que “altera a destinação da receita do Fundo de 
Aperfeiçoamento dos Serviços Jurídicos do Estado-FUNJUS”. 

De acordo com a Lei Orgânica da Procuradoria-Geral do Estado (Lei 
Complementar n° 18, de 24 de junho de 1992, com as alterações da Lei Complementar n° 29, 
de 15 de dezembro de 1993), as receitas do FUNJUS destinam-se ao rateio entre os 
Procuradores do Estado, ao aperfeiçoamento intelectual dos membros da Procuradoria-Geral 
do Estado, além da manutenção do Fundo. 

Ocorre que, com o advento da Emenda Constitucional n° 19, de 04 de junho 
de 1998, houve um mudança no regime remuneratório dos Procuradores do Estado vedando-
se-lhes a percepção de acréscimo de qualquer gratificação ou outra espécie remuneratória. 

Destarte, faz-se necessária a adequação do FUNJUS aos novos ditames 
constitucionais, o que propiciará, ademais, o fortalecimento da Procuradoria-Geral do Estado, 
através da complementação de sua receita e do efetivo investimento na sua estruturação e na 
capacitação de seus membros. 

Assim sendo, submeto à apreciação de Vossas Excelências o presente projeto 
de lei complementar, confiante em que os Senhores compreenderão a premência desta 
providência e de sua importância no contexto da reforma fiscal do Estado. 

Ao ensejo, reitero a Vossa Excelência e dignos Deputados os protestos de 
elevado apreço. 

Palácio Paiaguás, em Cuiabá, 15 de dezembro de 1998. 
DANTE MARTINS DE OLIVEIRA 
Governador do Estado.” 
 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°     DE        DE         DE 1998. 
 

Altera a destinação da receita do Fundo 
de Aperfeiçoamento dos Serviços 
Jurídicos do Estado-FUNJUS. 
 

A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, tendo em 
vista o que dispõe o Artigo 45 da Constituição Estadual, aprova e o Governador sanciona a 
seguinte lei complementar: 

Art. 1° O § 3° do Artigo 164 da Lei Complementar n° 18, de 24 de junho de 
1992, passa a vigorar com a seguinte redação: 

“§ 3° A receita do FUNJUS será aplicada da seguinte forma: 
I - 50% (cinqüenta por cento) na complementação do custeio da 

Procuradoria-Geral do Estado e manutenção do Fundo; 
II - 50% (cinqüenta por cento) no aperfeiçoamento funcional dos 

membros da Procuradoria-Geral do Estado, conforme dispuser o regulamento.” 
Art. 2° Esta lei complementar entra em vigor na data de sua publicação. 
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Art. 3° Revogam-se as disposições em contrário. 
Palácio Paiaguás, em Cuiabá, 17 de dezembro de 1998, 177° da 

Independência da República e 110° da República. 
DANTE MARTINS DE OLIVEIRA 
Governador do Estado. 
 
E, também, “Ofícios n°s 1.024, 1.029 e 1.033, do Secretário Chefe da Casa 

Civil, em resposta a Indicações dos Senhores Deputados.” 
Lido o Expediente, Sr. Presidente. 
 
O SR. PRESIDENTE - Encerrada a primeira parte, passemos à segunda parte do 

Pequeno Expediente (PAUSA). Não havendo orador inscrito, passemos ao Grande Expediente 
(PAUSA). Não havendo orador inscrito, passemos à Ordem do Dia. 

O Sr. Wilson Santos - Sr. Presidente, solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Wilson 

Santos. 
O SR. WILSON SANTOS - Eu volto a insistir no pedido de informações que fiz 

ao Líder do Governo, ontem, para que ele possa nos esclarecer de uma vez por todas quais são 
as outras matérias além das mensagens já apresentadas. Eu acho que é importante nós 
definirmos no início deste período convocatório quais são as outras matérias, para que nós 
possamos nos preparar para o debate aqui no plenário. Porque se ele não informar, ele pode 
chegar na última Sessão e apresentar outras Mensagens.  

Então, eu volto a insistir com o Deputado Luiz Soares para que ele possa 
informar ao Plenário, além das Mensagens já conhecidas desta Casa, quais são as outras 
Mensagens que o Governo pretende encaminhar, sob pena de estarmos aqui, Sr. Presidente, 
cada vez mais, sem condições de apreciar as matérias, pela condição de pequeno espaço, do 
pouco tempo para o conhecimento das matérias. 

Até o momento eu não recebi, em meu gabinete, as cópias de nenhuma das 
Mensagens. Nenhuma! São oito Mensagens.  

Eu não sei se a Deputada Serys Slhessarenko recebeu... 
(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO ACENA DE SUA BANCADA, INFORMANDO QUE 
NÃO RECEBEU.) 

O SR. WILSON SANTOS - Também não recebeu. 
Deputado Batico de Barros, V. Exª recebeu as Mensagens? 

(O SR. DEPUTADO BATICO DE BARROS ACENA DE SUA BANCADA, INFORMANDO QUE 
NÃO RECEBEU.) 

O SR. WILSON SANTOS - Também não recebeu. 
Deputado Quinca dos Santos? 

(O SR. DEPUTADO QUINCA DOS SANTOS ACENA DE SUA BANCADA, INFORMANDO QUE 
NÃO RECEBEU.) 

O SR. WILSON SANTOS - Também não recebeu. 
Deputado Eliene, V. Exª recebeu? 

(O SR. DEPUTADO ELIENE ACENA DE SUA BANCADA, INFORMANDO QUE NÃO RECEBEU.) 
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O SR. WILSON SANTOS - Então, eu penso que é importante, ou melhor, 
imprescindível para o debate, que eu conheça, que eu tenha em mãos... Ninguém tem, a não 
ser a Presidência da Casa, o Líder do Governo... 

Eu não recebi, em meu gabinete, cópias das Mensagens, como eu citei vários 
Deputados que também não receberam. Eu acho importante. 

Nós não queremos atrapalhar a vida de ninguém, nós não queremos, aqui, 
postergar nenhuma discussão, mas nós queremos receber os documentos necessários em 
tempo hábil para nos prepararmos para fazer um bom debate. 

Só isso, Sr. Presidente. Eu acho fundamental que o Deputado Luiz Soares 
esclareça aos Deputados quais são as outras Mensagens e que a Mesa Diretora determine a 
expedição de cópias para que nós possamos nos preparar. Caso contrário, não há o que 
discutir! 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Só quero informar ao Deputado Wilson Santos, que ele já 

está de posse das cópias das Mensagens n°s 14, 22, 33 e 34 há mais de 15 dias. Todos os 
Deputados estão de posse, porque eu recebi no meu gabinete, como todos os outros 
receberam. 

As Mensagens que ainda não estão com as cópias são as de n°s 35, 36, 37, 38 
e 39, que foram lidas ontem e que, conseqüentemente, estarão recebendo as cópias hoje. 
Então, as quatro primeiras Mensagens já foram entregues aos Srs. Deputados há muitos dias. 

O Sr. Wilson Santos - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado Wilson 

Santos. 
O SR. WILSON SANTOS - Vou fazer mais uma solicitação a V. Exª: V. Exª 

poderia definir a ordem de votação? Qual é a primeira Mensagem, a segunda e a última? 
O SR. PRESIDENTE - A primeira Mensagem é a que já está... 
O SR. WILSON SANTOS - Eu vou anotar. 
O SR. PRESIDENTE - ...já está em discussão, que é a Mensagem n° 14. 
O SR. WILSON SANTOS - E a outra? 
O SR. PRESIDENTE - Quanto à outra, Deputado Wilson Santos, naturalmente 

nós dependemos das Comissões. Eu não poderia, aqui, estar falando para V.Exª porque a 
Pauta, neste momento, depende das Comissões, principalmente da Comissão de Constituição e 
Justiça! 

O SR. WILSON SANTOS - Então, a primeira Mensagem é a de n° 14? 
O Sr. Moisés Feltrin - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - E ela vai estar reunindo sempre em plenário em função 

de as matérias estarem em regime de urgência urgentíssima. 
O SR. WILSON SANTOS - Solicito a palavra, pela Ordem. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Wilson Santos. 
O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, existem duas matérias que exigem o 

respeito ao princípio da anterioridade. São matérias de caráter tributário. V. Exª pode nos 
dizer qual o número dessas mensagens? 

O SR. PRESIDENTE - Deputado Wilson Santos, as Mensagens que chegaram 
anteriormente já foram entregues cópias a V. Exª e as que foram lidas ontem, eu já citei aqui, 
V. Exª receberá as cópias hoje. Quando as matérias chegam na Casa com regime de urgência 
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urgentíssima, naturalmente que a Comissão se reúne em plenário. Então, a Comissão vai 
começar a se reunir. 

Com relação às Mensagens que chegaram aqui, o Deputado Luiz Soares já 
explicou isso ontem, mas eu vou explicar novamente a V. Exª, em função do seu pedido. A 
Mensagem nº 14 já está em discussão, é a que modifica a Lei nº 6.871, que autorizou o Poder 
Executivo a contratar operações de crédito junto à União para refinanciamento da dívida.  

A Comissão de Constituição e Justiça convocou o Secretário de Fazenda e já foi 
amplamente discutida a Mensagem nº 22, que dispõe sobre a pesca, estabelecendo medidas de 
proteção à ictiofauna e dá outras providências; a Mensagem nº 33, que abre no Orçamento 
Fiscal do Estado, Lei nº 6.974, de 19/12/97, um crédito especial, que é exatamente aquela 
questão do BEMAT, no valor de cento e setenta e quatro milhões e noventa e dois mil; a 
Mensagem nº 34, que dispõe sobre a contribuição para o custeio da Previdência Social dos 
Servidores Públicos do Estado de Mato Grosso; a Mensagem nº 35, que consolida normas 
referentes ao Imposto de Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações 
de Serviços de Transportes Interestadual e Intermunicipal, que é uma das Mensagens que V. 
Exª fez referência como princípio da anualidade... A Mensagem nº 36... 

O SR. WILSON SANTOS - Não! Princípio da anterioridade, Excelência! 
O SR. PRESIDENTE - ... a Mensagem nº 36, que dispõe sobre a ajuda de custo, 

licença prêmio por assiduidade, auxílio funeral, cargo em comissão, aposentadoria e dá 
outras providência; a Mensagem nº 37, que altera a redação do inciso I, do Artigo 121, e 
suprime inciso V do Artigo 122, ambos da Lei Complementar nº 42, de 1º de outubro de 
1988; a Mensagem nº 38, que autoriza o Poder Executivo a contrair empréstimos nos termos 
da Medida Provisório nº 1.668; a Mensagem nº 39, que altera, a partir de taxas cobradas pelo 
Departamento Estadual de Trânsito, com valores em reais, estabelecidas pela Lei nº 6.976; o 
Projeto de Lei nº 191/98, que abre no Orçamento Fiscal do Estado de Mato Grosso um crédito 
especial no valor de cento e setenta e quatro milhões; e o Projeto de Lei n° 198/98, que 
consolida norma referente ao Imposto sobre Operações de Mercadorias. 

O SR. WILSON SANTOS - Eu gostaria de agradecer a V. Exª e dizer que será 
registrado em Ata, que não há Mensagem nova... 

O SR. PRESIDENTE - E a Mensagem n° 40, Deputado Wilson Santos - eu peço 
desculpas - que altera a destinação da Receita do Fundo de Aperfeiçoamento dos Serviços 
Jurídicos  do Estado - FUNJUS. 

O SR. WILSON SANTOS - Essa é a última? Não tem mais nada novo? 
O SR. PRESIDENTE - É a última Mensagem. 
O Sr. Moisés Feltrin - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O Sr. Wilson Santos - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Wilson Santos. 
O Sr. Wilson Santos - É importante que o Líder do Governo, o Deputado Luiz 

Soares, possa nos informar se haverá novidade ou se nós podemos nos preparar para esses 
debates apenas. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Moisés Feltrin. 
O SR. MOISÉS FELTRIN - Sr. Presidente, na Sessão de ontem, nós pedimos a 

palavra para discutir a Mensagem n° 14/98.  Agora, eu gostaria de pedir a V. Exª a suspensão 
de Sessão por dez minutos, para que nós possamos nos reunir aqui no plenário mesmo, a fim 
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de discutir a matéria, junto com a nossa Bancada, para tomarmos uma posição sobre o 
assunto, uma vez que existem várias idéias dentro da Bancada sobre essa Mensagem. 

Eu estive conversando, ontem, com o Líder do Governo, o Deputado Luiz 
Soares, que poderíamos dirimir as dúvidas aqui nesses dez minutos, se V. Exª nos conceder. 

O SR. PRESIDENTE - Está suspensa a Sessão por dez minutos. 
(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 09:43 HORAS E REABERTA ÀS 10:09 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE - Está reaberta a presente Sessão. 
Em 1ª discussão, Projeto de Lei n° 129/98, Mensagem n° 14, de autoria do 

Poder Executivo, que introduz alteração na Lei n° 6.871, de 28.04.97, que autorizou o Poder 
Executivo a contratar Operações de Crédito junto à União para o refinanciamento de suas 
dúvidas. Com Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. 

Em discussão o Parecer... 
O Sr. Wilson Santos - Para discutir, Sr. Presidente. 
O Sr. Moisés Feltrin - Pela Ordem, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Com a palavra, pela Ordem, o Deputado Moisés Feltrin. 
O SR. MOISÉS FELTRIN - Peço vista do Processo. 
O SR. PRESIDENTE - Como o Deputado é membro da Comissão, deferido o 

pedido de vista. 
Esgotada a Pauta da Ordem do Dia, passemos às Explicações Pessoais. Com a 

palavra, o nobre Deputado Wilson Santos. 
O SR. WILSON SANTOS - Apenas, Sr. Presidente, aproveitar as Explicações 

Pessoais para, mais uma vez, solicitar do Líder do Governo, da Mesa Diretora, cópia das 
Mensagens que não foram entregues aos Deputados. Quanto as que já foram, tudo bem! Mas, 
quanto as que não foram repassadas as cópias, eu gostaria de recebê-las e deixo claro que 
hoje, às 10:15 horas, eu não recebi cópia de várias mensagens. Cinco ou seis mensagens 
ainda não nos foram repassadas as cópias.  E eu preciso das cópias para me dedicar, no fim de 
semana, a conhecer as mensagens e me preparar para os debates nesta Casa. 

Quero também, nas Explicações Pessoais, chamar a atenção da Assembléia 
Legislativa para as mensagens que exigem o respeito ao princípio da anterioridade, porque 
não vão pensar que vão chegar aqui em meia hora e votar tudo, não. 

Há duas ou três mensagens que exigem o respeito ao princípio da 
anterioridade... 
(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO WILSON SANTOS DIALOGA COM O CONSULTOR 
TÉCNICO-JURÍDICO DA MESA.) 

O SR. WILSON SANTOS - Quatro mensagens, nos informou o Consultor 
Técnico-Jurídico da Mesa, ex-Deputado Estadual, Dr. Francisco Monteiro. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
O SR. PRESIDENTE - Não há mais orador inscrito nas Explicações Pessoais. 
Antes de encerrar a presente Sessão, convoco a próxima para as 15:00 horas, 

de acordo com o cronograma de convocação. 
Compareceram à Sessão os seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Partido 

da Frente Liberal - Benedito Pinto, Emanuel Pinheiro, Lincoln Saggin, Humberto Bosaipo, 
Moisés Feltrin e Romoaldo Júnior; da Bancada do Partido da Social Democracia Brasileira - 
Roberto Nunes, Novelli, Riva, Luiz Soares, Rene Barbour e Ricarte de Freitas; da Bancada do 
Partido do Movimento Democrático Brasileiro -  José Lacerda, Batico de Barros e Wilson 
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Santos; da Bancada do Partido Progressista Brasileiro - Quinca dos Santos e Paulo Moura; da 
Bancada do Partido Socialista Brasileiro - Eliene; da Bancada do Partido Democrático 
Trabalhista - Zilda; da Bancada do Partido Liberal - Amador Tut; da Bancada do Partido dos 
Trabalhadores - Serys Slhessarenko. 

Deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Chico Daltro, do PSDB 
e Nico Baracat, Pedro Satélite, do PMDB. 

Está encerrada a presente Sessão (LEVANTA-SE A SESSÃO). 
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